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1
ENSEMBLE DE LIVRES divers (vendus en mannettes)

2
ECOLE FRANCAISE VERS 1815 
Trois dessins sur un même montage :

Charles VII et Agnès Sore, d’après un peintre troubadour
Crayon noir.
H_14 cm L_21 cm 
Titré au centre. 
Daté en haut à la mine de plomb 1814.
 
La convalescence de Bayard, d’après Pierre Révoil 
Crayon noir. 
H_12 cm L_15 cm 
Titré au centre. 
Daté en haut à la mine de plomb 1814.

 
Adieux de Louis XVIII quittant le palais des Tuileries. 
Nuit du 20 mars 1815, d’après la gravure du tableau 
d’Antoine-Jean Gros. 
Crayon noir. 
H_13,5 cm L_20,5 cm 
Titré au centre. 
Inscription en bas à droite : Gros pinxit. 
Daté en haut : 1814.

200 / 300 €

2
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3
CARLE VERNET (BORDEAUX 1758 - PARIS 1836) 
Hussard à cheval 
Crayon noir. 
H_22 cm L_30 cm 
Signé en bas à droite : Carle Vernet fecit. 
Accidents

2 000 / 3 000 €
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4
CARLE VERNET (BORDEAUX 1758 - PARIS 1836) 
La Nouvelle Mode / Ou l’Ecossais à Paris  
Adieux d’un Rufse à une Parisienne 
Plume et encre noire et grise, aquarelle  
H_32,5 cm L_22,5 cm 
Signé en bas à droite pour l’un Carle Vernet 
Signé en bas à gauche pour l’autre Carle Vernet 
Taches 
La Nouvelle Mode / Ou l’Ecossais à Paris est à rapprocher de la gravure du même titre appartenant à une suite de 5 planches sur 
la caricature de la mode, publiées chez Basset en 1815 ; dessin par Noël Dieudonné Finart gravés par Auguste Blanchard. 
Adieux d’un Rufse à une Parisienne est préparatoire à la Planche n° 5 de la 1ère livraison d’une suite de 56 planches intitulée 
« Collection de costumes dessinés d’après nature par Carle Vernet ». Le sujet fut gravé par Philibert Louis Debucourt en 1814.

1 200 / 1 500 €

4
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5
ANTONIO TEMPESTA (FLORENCE 1555 – ROME 1630) 
Scène de bataille 
Encre brune et lavis brun. 
H_22 cm L_33 cm 
Monogrammé en bas à gauche AT

3 000 / 4 000 €

5
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6
ECOLE DU XIXE SIECLE 
D’APRES SARTO  
Vierge à l’enfant   
Toile.  
H_36,5 cm L_27 cm 

700 / 800 €

7
ECOLE DU XIXE SIECLE D’APRES RAPHAEL  
Vierge à l’enfant (La Vierge à la chaise)  
Tondo. 
Toile. 
H_82 cm L_75 cm 

1 100 / 1 300 €

8
ECOLE FRANCAISE DE LA FIN DU XVIIE SIECLE  
Enfant Jésus étendu sur la Croix   
Panneau, deux planches horizontales 
(accidents). 
H_44,5 cm L_54,5 cm

300 / 400 €

8

6 7
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9
ATTRIBUE A  ANTOINE GUINDRAND (1801-1843)   
Le canal de l’écluse au village (canal de Bourgogne ?)   
Toile non signée.  
H_57 cm L_84 cm

500 / 600 €

10
ATTRIBUÉ À LODEWIJK DE VADDER (1605-1655)  
Paysage animé  
Panneau.  
H_49 cm L_61 cm 

2 000 / 3 000 €

9

10
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11
ECOLE HOLLANDAISE DU XVIIE SIECLE, ATELIER DE NICOLAS BERCHEM  
Paysage aux deux ponts et bergers  
Panneau de chêne, deux planches, renforcé. 
H_39,5 cm L_56 cm  

2 000 / 3 000 €

Provenance: Vente anonyme, Versailles, Palais des Congrès, 16 mai 1976, 

n° 96, reproduit. 

Reprise du tableau référencé sous le n° 516, vol.9 Hofstede de Groot.

12
ECOLE DU NORD DU XIXE SIECLE  
La basse cour  
Huile sur toile.  
H_46 cm L_54 cm 

60 / 80 €

11

12
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13
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIIE SIÈCLE, SUIVEUR DE DAVID TÉNIERS  
Le repas  
Huile sur toile.  
H_69 cm L_103 cm 

1 500 / 2 000 €

13
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14
ATTRIBUE A MARTINUS NELLIUS (1621-1719) 
Fruits et citron sur un entablement 
Raisin et pèches  
Paire de toiles. 
H_55,5 cm L_41,5 cm 

5 000 / 7 000 €

Provenance: Vente anonyme, Versailles, 

Palais des Congrès, 16 mai 1976, n° 26, reproduit
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15
CHARLES NAPIER KENNEDY (1852 - 1898)  
The Marmaid, la sirène  
Toile (restaurations, petit manque).  
Signé en bas à droite.  
H_159 cm L_123 cm  
Inscription au dos avec le titre, le nom de l’artiste et son 
adresse à New York.  

8 000 / 10 000 €

Provenance :   

- acquis probablement par le Temple Newsam House Museum à Leeds 

en 1891 (d’après une lettre signée Christopher Gilbert du Musée Temple 

Newsam House à Leeds, datée 16 aout 1967) ;  

- vendu probablement à Alister Mattheus autour de 1930 ;  

- vendu probablement par ses héritiers en vente aux enchères en 1967 à 

Toombridge Wells, Kent.  

Il s’agit probablement du tableau «La sirène» cité dans le Benezit (à la voix 

« Kennedy Charles Napier ») comme conservé à Leeds. 
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16
ENTOURAGE DE JACOB DE BACKER  
Danae  
Toile (rentoilée, restaurations).  
H_130 cm L_165 cm 

6 000 / 8 000 €
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17
GEORGES-NOEL BOUVARD DIT MARC ALDINE (1912-1972)
Vue de Venise
Toile. Signée en bas à droite.
H_27,5 cm L_35 cm
600 / 800 €

Nous remercions Monsieur Ludovic Saulnier qui a aimablement confirmé 

l'authenticité de cette œuvre

18
E. DEVANGE  
Bouquet de fleurs  
Huile sur panneau signée en bas à droite.  
H_15 cm L_21 cm (à vue)  
JEAN DELOR  
Paysage  
Aquarelle signée en bas à gauche.  
H_29 L_39 à vue) 

20 / 30 €

19
JOZAN SAINTIN FRANCOIS (1797-1867)  
Le poète  
Pastel signé en bas àgauche «Jozan».  
H_28 cm L_22 cm 
 
F. DESCHAMPS  
Un coin de notre terrasse  
Aquarelle signée en bas à droite et titrée en bas à gauche.  
H_32 cm L_23 cm 

A. JOHANNET  
Bord de mer à Biarritz, 1914  
Huile sur panneau signé en bas à droite.  
H_31,5 cm L_21,5 cm 

80 / 100 €

17 18

19
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20
JULES-RENE HERVE (1887-1981)  
Vue de Notre Dame sous la neige  
Toile.  
Signée en bas à droite.  
Contresignée au dos.  
H_46 cm L_55 cm 

600 / 800 €

21
PIERRE GRISOT (1911-1995)   
Elégantes en discussions   
Huile sur isorel.  
Signé en bas à droite.  
H_26 cm L_21 cm 

400 / 600 €

20

21
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22
NICOLAS GARCIA URIBURU (1937-2016)  
Trompette de virginie   
Toile.  
Signé au revers et daté 1967.  
H_45 cm L_37 cm 

6 000 / 8 000 €

22
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23
EUGENE ISABEY (1803-1886)  
Estuaire normand  
Gouache aquarellée.   
Signé et daté (?) en bas à droite.  
H_22,5 cm L_30 cm 

700 / 800 €

D'une collection particulière du Sud de la France
du n° 23 à 28

23
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24
PAUL-DESIRE TROUILLEBERT (1829-1900)  
Sous bois  
Toile.   
Signé en bas à droite.  
H_47 cm L_39 cm 

3 300 / 3 600 €

24
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25
ALFRED DE DREUX (1810-1860)  
Chasse à courre   
Toile.  
Signé en bas à droite.  
H_38 cm L_55 cm

13 000 / 18 000 €

Nous remercions le cabinet Brame et Lorenceau qui a authentifié cette oeuvre
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26
JOSEPH COLLA  (1841-?)  
La montagne Sainte Victoire, 1862  
Toile.   
Signé et daté en bas à gauche (éclats).  
H_56 cm L_119 cm 

2 800 / 3 000 €

27
FERDINAND ROYBET (1840-1920)  
Portrait d’homme   
Panneau.  
Signé en haut à gauche.  
H_81 cm L_64 cm 

3 300 / 3 600 €

26
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27
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28
JULIEN DUPRE (1851-1910)  
La fenaison  
Toile.   
Signé en bas à gauche.  
H_66 cm L_82 cm 

9 000 / 12 000 €
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29
CHINE - VERS 1900. 
BRULE-PARFUM tripode en bronze dépatiné, la panse orné 
d’une frise de motifs archaïsants, le couvercle surmonté d’une 
qilin et ajouré (un pied tordu, dépatiné).  
H_28,5 cm H. avec socle: 33 cm Socle tripode 

300 / 400 €

30
CHINE - VERS 1900. 
BRULE-PARFUM tripode en bronze dépatiné, deux anses se 
détachant, posant sur un socle formant des feuilles stylisées.  
Marque apocryphe de Xuande au-dessous (dépatiné).  
H_12 cm D_22 cm  H: avec socle 15,5 cm 

400 / 600 €

31
CHINE - XXE SIECLE. 
VASE balustre en porcelaine polychrome à décor de grue 
perchée sur un pin, daims dans les pivoines et poème 
(percé).  
H_42,5 cm 

100 / 120 €

32
CHINE - VERS 1900. 
TROIS FLACONS tabatière : rectangulaire en agate à veine 
brune, deux masque de taotie sculptés pour figurer les 
anses; arrondie en agate ambrée sculptée en léger relief de 
branches de prunier en fleur; rectangulaire en quartz fumé 
des masques de taotie figurant les anses (égrenures, deux 
bouchons rapportés, un bouchon collé).  
H_5,6 cm, 5,2 cm et 6,4 cm  
Bouchons en jadéite et pierre grise

100 / 120 €

29

30

31

32
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33
CHINE - XVIIIE SIECLE ET XIXE SIECLE. 
ENSEMBLE en porcelaine bleu-blanc : plat ovale orné 
d’un paysage lacustre, grande assiette à décor de fleurs 
entrelacées et rinceaux, assiette ornée d’un bouquet de fleurs 
(égrenures, fêlures)   
Plat : L_33,5 ; Assiettes : D_25,5 et 23 cm 

100 / 150 €

34
CHINE POUR LE VIETNAM - XIXE SIECLE. 
DEUX COUPES en forme de feuilles en porcelaine à décor en 
bleu sous couverte de fleurs, anneaux et rinceaux feuillagés 
entrelacés près de caractères «tho» (longévité) (petites 
fêlures, égrenures).  
L_18,5 cm 

500 / 600 €

Extrême Orient
N° 29 à 70

33

34
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35
VIETNAM - VERS 1900. 
GRAND BRULE-PARFUM quadripode en bronze dépatiné, les 
pieds et les anses figurant des bambous, le couvercle ajouré 
à motifs de feuilles de bambous, la prise figurant également 
une branche de bambou. (dépatiné).  
H_54 cm H. totale avec socle 62,5 cm  
Socle quadripode ajouré à motifs de bambous

600 / 800 €

36
CHINE, NANKIN - DEBUT DU XXE SIECLE. 
POTICHE couverte en porcelaine beige craquelée à décor 
émaillé polychrome de cavaliers.  
H_26 cm   
Socle en bois 

100 / 150 €

35

36
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37
CHINE POUR LE VIETNAM - XIXE SIECLE ET XXE SIECLE. 
ENSEMBLE en porcelaine bleu-blanc comprenant :
quatre coupelles à décor de caractère et prunier noueux, 
le rebord cerclé de métal. (fêlures) 
D_de 12,5 cm à 13,3 cm ; 
trois bols à décor de dragon, fleurs, papillons, le rebord 
cerclé de métal (fêlures). 
D_12,2 à  12,6 cm ; 
un sorbet à décor de pins et poème, le rebord cerclé de 
métal. Marque Noi phu. 
D_7 cm ; 
un porte-pinceau tubulaire à décor de chimère. 
H_10 cm ; 
une verseuse à décor de lettrés (couvercle rapporté). 
H_11,5  cm 

300 / 500 €

38
VIETNAM, NAM DINH - VERS 1900. 
DEUX PLATEAUX quadripodes en bois à décor en incrustation 
de nacre de fleurs, fruits, vrilles, rinceaux et volutes (accidents 
et restaurations).  
30,5 x 17,5 x 9 cm  et  30,5 x 18,2 x 10 cm 

80 / 100 €

37

38
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39
JAPON, FOURS DE SATSUMA  - XXE SIECLE. 
PAIRE DE VASES balustres en faïence à décor en émaux 
polychrome et or de samouraï dans des réserves sur fond de 
brocarts (montés en lampe, percés).   
H_30 cm H. totale 41 cm  
L’état de la porcelaine n’est pas garanti sous les montures

200 / 300 €

40
CHINE - EPOQUE KANGXI (1662 - 1722). 
ENSEMBLE en porcelaine polychrome dite Imari comprenant  
quatre assiettes et un bol à décor de bananiers, fleurs sur 
des terrasses et croisillons (accident au bol, fêlures).  
Assiettes : D_22,5 cm ; bol : D_15 cm 

100 / 150 €

41
CHINE - XXE SIECLE. 
HUIT STATUETTES en serpentine, agate, quartz rose, sodalite 
et pierre dure : jeune femme, vase couvert sculpté de fleurs, 
jeune femme et enfant, jeune femme parmi les fleurs, oiseau 
posé, deux Budai, 
un brûle-parfum (égrenures).   
H_de 8 à 22 cm  

200 / 300 €
39

40
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42
PAIRE DE VASES soliflores en laiton doré  
à décor de deux criquets en relief. 
Japon.  
H_38 cm 

60 / 80 €

43
VIETNAM - VERS 1900. 
CARRE de soie jaune brodé aux fils 
polychrome de deux tigres dans un 
médaillon au centre, entourés par des 
dragons et qilin, de frises de fleurs et 
papillons (petits trous et taches).  
H_133,5 cm L_132 cm
800 / 1 000 €

41

42

43
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44
CHINE - VERS 1900. 
PANNEAU en coton rouge brodé aux fils polychromes or et 
argent, de dragons affrontés, qilin, chimères, phénix alternant 
avec des bandes de soies polychromes brodées de fleurs 
et agrémentées de petits miroirs (accidents, manques, 
déchirures).  
H_175 cm L_217 cm 

800 / 1 000 €

45
CHINE - VERS 1900. 
SIX BANNIERES de mariage brodées aux  fils argent, or et 
polychrome sur fond rouge, la partie inférieure ornée d’une 
frise de franges se terminant en pompons (accidents et 
manques, taches, déchirures).  
Sans les franges : 44 x 214 cm, 51 x 218 cm, 339 x 64 cm,  
52 x 268 cm, 60 x 256 cm et 59,5 x 198 cm 

1 000 / 1 500 €
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46
CHINE, CANTON - VERS 1900. 
DEUX PANNEAUX de soie crème à décor brodé aux fils 
polychromes de faisans parmi les chrysanthèmes et bambous, 
entourés de papillons (couleurs passées, taches, accidents).  
H_290 cm L_131 cm et H_280 cm L_135 cm  
On y joint deux panneaux de soie jaune à décor brodé aux 
fils polychromes d’oiseau, lotus et chrysanthèmes (couleurs 
passées, déchirures) H_142 cm L_33 cm, un panneau de 
soie jaune brodée aux fils polychromes d’une procession, 
Vietnam (déchirures) H_101 cm L_69 cm et d’un carré brodé 
d’un martin pêcheur dans les lotus sur fond de  soie crème 
H_34,5 cm L_ 32,5 cm 

1 000 / 1 500 €

47
CHINE - VERS 1900. 
GRAND PANNEAU en coton rouge à décor brodé aux  fils or, 
argent et polychromes de dragons, phénix, chimères et 
paons sur fond de rinceaux feuillagés, alternant avec des 
frises d’objets de lettrés et de fleurs agrémentées de petits 
miroirs (accidents, manques, déchirures).  
H_270 cm L_250 cm 

800 / 1 000 €

46

47
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48
CHINE - DEBUT DU XXE SIECLE. 
VASE balustre en porcelaine bleu blanc à décor de paysage 
lacustre et montagneux agrémenté de pagodes (importante 
restauration).  
H_48,6 cm   Socle en bois H_50 cm  
100 / 150 €

49
VIETNAM - XXE SIECLE. 
DEUX CONSOLES en bois à décor sculpté de rinceaux feuillagés 
et dragons.   
H_84 cm L_60 cm P_42 cm ; H_82 cm L_50 cm P_32 cm
300 / 500 €

50
UTAGAWA TOYOKUNI I (1769-1825)
Ensemble comprenant six oban tate-e, représentant des 
portraits d’acteurs.  
On y joint : Kitagawa Utamaro II (1789-1830) : Oban tate-e, 
deux oiran vêtues de leur kimono richement décorés. (Trous 
de ver, petits accidents).  
Encadrés sous verre. 
800 / 1 000 €

51
CHINE - XIXE SIECLE. 
PAIRE DE FAUTEUILS en bois, le dossier sculpté en forme de 
chauve-souris et ajouré d’un caractère «shou» (longévité), de 
ruyi et doubles gourdes, les accoudoirs ajourés de rinceaux 
(taches sur les assises, accidents à l’un des fauteuils).  
H_102 cm L_64 cm P_47 cm 

800 / 1 000 €

52
CHINE - XIXE SIECLE. 
PAIRE DE CHAISES en bois, le dossier figurant une chauve-
souris stylisé  et ajouré de motifs de chimère parmi les arbres 
pour l’une et qilin parmi les pins pour l’autre (taches).  
H_97 cm L_57 cm P_43 cm 

600 / 800 €

51 52
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53
CHINE - XIXE SIECLE. 
QUATRE FAUTEUILS en  bois, le dossier sculpté de volutes et 
ajouré d’un caractère «shou» (longévité), de ruyi et de daims 
dan les pins, les accoudoirs ajourés d’un caractère «shou» 
(longévité).   
H_102 cm L_61 cm P_46 cm 

2 000 / 3 000 €

54
CHINE - FIN DU XIXE SIECLE. 
PAIRE DE CHAISES en bois, le dossier formant volutes et ajouré 
de chauve-souris, pêches, nœuds et ruyi, les mêmes motifs 
repris entre les pieds (petits chocs et taches).  
H_89 cm L_54 cm P_44 cm 

400 / 500 €

55
VIETNAM - XXE SIECLE. 
DEUX COLONNES en bois tripodes sculptées de dragons 
s’enroulant autour des fûts, l’une d’elle surmontée par des têtes 
d’éléphants (accidents et manques à l’une).  
H_125 cm L_50 cm 

300 / 400 €

56
CHINE - XIXE SIECLE. 
DEUX SELLETTES en bois, la plus grande ornée d’une frise 
ajourée de fruits, fleurs, branches et pompons, la plus petite 
à décor ajouré d’une frise de volutes archaïsantes (plateau de 
laplus petite remplacé, rayures et manques à la plus grande).  
La grande : H_83 cm L_47 cm P_36 cm   
La petite : H_51,5 cm L_41 cm P_31 cm 

400 / 500 €

53
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57
CHINE - XIXE SIECLE. 
PAIRE DE SELLETTES en huali, à décor ajouré de fruits et 
feuillages dans des réserves, la partie inférieure ornée d’une 
frise de volutes (taches à l’une).  
H_80 cm L_43 cm P_32,5 cm 

500 / 600 €

58
CHINE - XIXE SIECLE. 
PAIRE DE SELLETTES en bois, à décor d’une frise ajourée de 
branches fleuries, les angles ornés de têtes de dragons 
stylisées, posant sur des pieds griffes (taches, petits chocs, 
accidents à une frise).  
H_81 cm L_41,5 cm P_41,5 cm 

600 / 800 €

59
CHINE - XIXE SIECLE. 
DEUX CONSOLES en huali, les rebords ornés de frises de 
volutes archaïsantes légèrement en relief (taches, gerce sur 
un plateau).  
La plus haute : H_82 cm L_78,5 cm P_43 cm   
La plus petite : H_77 cm L_91 cm P_46 cm 

600 / 800 €

60
VIETNAM - XXE SIECLE. 
PAIRE DE BUREAUX en bois naturel ouvrant à deux tiroirs à 
décor sculpté et ajouré de rinceaux et dragons (accidents aux 
pieds).  
H_96 cm L_74 cm P_43 cm 

500 / 600 €

57 58

59 60
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61
VIETNAM - DEBUT DU XXE SIECLE. 
BUFFET en bois laqué rouge, or et noir ouvrant à 
trois portes, à décor sculpté de rinceaux fleuris, 
phénix et volutes archaïsantes (accidents, 
gerces, manques).  
H_112 cm L_114 cm P_52 cm 

150 / 200 €

62
CHINE - VERS 1900. 
PARAVENT à trois feuilles en soie beige à décor 
brodé polychrome d’oiseaux, papillons et fleurs, 
dans un entourage en bois sculpté de rinceaux 
fleuris. (taches, traces d’humidité, déchirures).  
H_145 cm L_141 cm 

150 / 200 €

63
VIETNAM - XXE SIECLE. 
PANNEAU bois naturel à décor sculpté d’un 
oiseau marchant sous les bambous (fentes).  
H_168 cm L_72 cm

100 / 150 €

61
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64
VIETNAM - VERS 1900. 
ECRAN en bois à décor en incrustation de nacre d’un pêcheur 
dans un paysage lacustre, le rebord ajouré de rinceaux et 
nœuds sans fin ( accidents et manques).  
H_74 cm L_64 cm 

100 / 150 €

65
CHINE, NINGPO - VERS 1900. 
PANNEAU en bois laqué rouge, noir et or adressé par un 
fonctionnaire à un gouverneur de province afin de solliciter 
une promotion, entouré d’une frise de chimères, oiseaux et 
arbres en fleurs.  
H_71 cm L_162,5 cm

400 / 500 €

63
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66
CHINE, NINGPO. 
DEUX PORTES ajourées et un lit en bois laqué rouge et or.  
Lit : H_38 cm L_130 cm P_210 cm    
Panneau : H_230 cm L_85 cm H_max 260 cm L_max  366 cm 

800 / 1 000 €
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67
CHINE, CANTON - DEBUT DU XXE SIECLE. 
DEUX PANNEAUX en  laque noire et or à décor de scènes de 
palais, vases fleuris et paysages de montagnes et rivières. 
On y joint deux petits panneaux en laque noire à décor en 
incrustation de nacre de jeunes femmes et enfants dans un 
entourage de fleurs (manques).  
Grands : H_181 cm L_27,5 cm   
Petits : H_27 cm L_18 cm 

800 / 1 000 €

67
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68
CHINE - VERS 1900. 
ENCADREMENT en bois laqué rouge et or.  
H_210 cm L_298 cm 

500 / 600 €

69
CHINE - XXE SIECLE. 
GRANDE BIBLIOTHEQUE en bois laqué rouge et or, à quatre 
portes ajourées sculptées de fleurs, objets de lettrés, volutes 
et lotus.  
H_max 380 cm 

1 500 / 2 000 €

68
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70
VIETNAM - XXE SIÈCLE. 
PAIRE DE CHEVETS en bois laqué rouge et or, le 
pied figurant des chimères couchées. (plateaux 
postérieurs, éclats, gerces).  
H_49 cm L_66 cm P_33,5 cm 

150 / 200 €

69
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71
CHAPITEAU D’APPLIQUE en pierre calcaire sculptée à décor 
composite d’un fleuron, de feuilles d’acanthe et de volutes en 
crosse.  
XVIe siècle. 
H_36 cm L_31 cm P_19 cm (érosion, tête de faune 
manquante au centre de l’abaque)
 
200 / 300 €

72
CORBEAU en pierre calcaire sculptée orné d’une tête d’homme 
à la coiffure mi-longue.  
XIVe siècle. 
H_34 cm L_22 cm P_26 cm (érosion notamment au nez)
 
400 / 600 €

73
HERCULE TERRASSANT LE LION DE NÉMÉE en pierre grise 
sculptée, anneau en fer au dos.  
Flandres, début du XVIIe siècle. 
H_67 cm L_20 cm P_30 cm (légers accidents et restauration 
à la base) 

1 000 / 1 500 €

71 72
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Haute époque
N° 71 à 84
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74
DIEU LE PÈRE SUR DES NUÉES en tilleul sculpté en applique en 
haut relief avec traces de polychromie.  
Allemagne du Sud, XVIe siècle.  
H_34,5 cm L_46,5 cm (quelques manques et accidents, 
notamment au nez)  

600 / 800 €

Provenance : collection Marcel Clouzot

75
MEULE À SEL en pierre à décor d’un chien couché dormant en 
rond ; frise de dents de loup et base godronnée. Axe en fer 
muni d’une poignée en bois tourné.  
Auvergne, XVIIIe siècle. 
H_29,5 cm D_20 cm 

800 / 1 200 €

74 75
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76
ENSEMBLE DE DIX-HUIT CARREAUX en terre cuite à glaçure plombifère 
jaune ou verte à décor de rosaces et de fleurons dans un entourage 
à ressauts.  
Normandie, Pays de Bray, Brémontier-Massy, début du XVIe siècle. 
H_10,5 cm  L_10,5 cm (petites usures) 

800 / 1 200 €

Ouvrage consulté : C. Norton, Carreaux de pavement du Moyen Âge et de la 

Renaissance, Collections du musée Carnavalet, Paris, 1992, Groupe XLI, n°212-

216, Fig.136, p 147.

77
TÊTE D’HOMME en grès rose sculpté. Visage allongé avec 
moustaches et barbe, yeux saillants en amande, menton aigu et 
chevelure courte et épaisse Époque gauloise. 
H_24 cm P_19 cm (érosion et manque) 

500 / 600 €

76
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78
PAIRE DE PIQUE-CIERGES en bois sculpté et 
polychromé à décor de têtes d’angelots ; fût en 
balustre et base tripode.  
XVIIe siècle.  
H_62 cm et 62,5cm (petits accidents et manques) 

400 / 600 €

79
CHAISE À HAUT DOSSIER en noyer avec partie 
inférieure formant coffre. Panneau à décor de 
perspective, accotoirs droits avec supports en 
colonnes baguées.  
Val de Loire, seconde moitié du XVIe siècle. 
H_202,5 cm L_71 cm P_52 cm 
(restaurations, notamment au dossier) 

1 000 / 1 200 €

78
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80
PAIRE DE PANNEAUX CINTRÉS en bois de résineux sculpté, doré 
et polychromé à décor d’armoiries ; inscriptions PRIVS.MORI / 
QVAM.FEDARI (Plutôt mourir que faillir). 
Midi de la France ?, XVIIe siècle. 
H_54,1 cm L_82,7 cm (quelques accidents et manques)
 
500 / 700 €

81
AGENOUILLOIR DE CONFESSION en chêne aux pieds tournés 
en balustres reposant sur des patins ; grille en bois 
escamotable.  
XVIIe siècle. 
H_150 cm L_68 cm P_50 cm (restaurations) 

700 / 1 000 €

80
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82
DEUX ÉLÉMENTS DÉCORATIFS en pierre calcaire sculptée en fort 
relief à décor de fleurons losangés.  
XVIe siècle.  
H_35,5 cm et 36,5 cm L_35 cm et 36,5 cm P_28 cm et 29 cm  
(petits accidents, dépôts de mousse) 

300 / 400 €

83
IMPORTANTE CONSOLE en pierre calcaire sculptée à décor de 
frises de feuilles d’eau et de rubans.  
XVIIe siècle. 
H_95 cm L_41,5 cm P_32 cm (érosion, petits manques et 
restaurations) 

300 / 400 €

82
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84
EXTRÊMITÉ DE RONDELIS en pierre calcaire sculptée 
représentant un lion assis. 
XVe siècle. 
H_49 cm L_43,5 cm P_52 cm (érosion) 

800 / 1 200 €



56

85
PENDULE maçonnique en bronze patiné et bronze ciselé et 
doré. Modèle dit « au tailleur de pierre ». La base est ornée 
d’équerre, compas et Marteau. Le  cadran circulaire émaillé 
blanc à chiffres romain et arabe, est inscrit dans un bloc de 
pierre flanqué d’un amour le découpant, et est signé « Galle, 
rue Vivienne à Paris ».   
Epoque Empire.  
H_34 cm L_30 cm 
 
1 500 / 2 000 €

Bibliographie: P. Kjellberg, Encyclopédie de la Pendule Française du 

Moyen Age au XXe siècle, Editions de l’Amateur, p. 444, fig. A. 

86
D’APRES UN MODELE DE JEAN DE BOLOGNE DI GIAMBOLOGNA  
(1529-1608)  
Taureau passant  
Sculpture en bronze anciennement doré. Base en porphyre 
rouge, contresocle en porphyre vert.   
XVIIIe siècle.  
H_12 cm L_14 cm 

1 000 / 2 000 €

85 86
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87
ECOLE FRANCAISE D’EPOQUE RESTAURATION  
Charles X, roi de France et Le duc d’Angoulême  
Paire de bustes en bronze dépatiné. 
Base en marbre rouge griotte bored d’une frise de 
raies de coeur.   
H_33 cm L_9,5 cm P_9,5 cm 

1 000 / 2 000 €

88
PAIRE DE VASES MEDICIS en porphyre de Blyberg. 
Base carrée, piédouche mouluré. Col ourlé.  
Suède, premier quart du XIXe siècle.   
H_19,5 cm D_15 cm 

3 000 / 4 000 €

Mobilier & objets d'ar t
N° 85 à 118

87

88
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89
DAUM NANCY. DEUX VASES à section carrée en verre 
multicouche au décor polychrome de coquelicot et tulipe.  
Signature à la croix de Lorraine.  
H_10 cm L_3,5 cm P_3,5 cm 

250 / 300 €

90
LALIQUE FRANCE. Chypre & Mim...   
Paire de flacons en verre pressé moulé modèle Forvil au 
décor floral. Signature en relief R. LALIQUE PARIS FRANCE. 
Eclats sous les bouchons   
H_11 cm 

150 / 200 €

91
DANS LE GOUT DE BARBEDIENNE. GARNITURE DE CHEMINEE 
en marbre griotte, marbre noir, bronze patiné et doré, 
comprenant une pendule borne sommée d’une coupe sur 
piédouche ornée de motifs végétaux, le cadran circulaire aux 
chiffres romains signé GURY (?) et encadré de mufles de lion, 
les flambeaux à trois lumières au décor de chimères.  
Epoque Napoléon III.  
Pendule: H_34 cm L_22 cm P_17 cm  
Paire de candélabres: H_32 cm 

150 / 200 €

89
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92
PAIRE DE VASES en faïence de Sarreguemines, manufacture 
de Paul Utzschneider. Base carrée, piédouche mouluré.  
Première moitié du XIXe siècle.  
H_41 cm L_9,5 cm à la base (cassé recollé à une base, 
important manque à un col, petits accidents)

2 000 / 3 000 €

93
SAMUEL SCHELLINK ET ROSENBURG DEN HAGG (1897 - 1902). 
VASE soliflore en porcelaine à décor de chardons.  
Signé au revers.  
H_15 cm 

600 / 800 €

92
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94
IMPORTANTE PENDULE borne en marbre griotte et riche garniture de bronze ciselé et doré en applique. Pieds griffus. La base est 
orné d’une stèle à l’antique flanquée de lions affrontés. Décor de rinceaux, palmettes, renomée surmonté d’une frise de pampres. 
Le cadran circulaire émaillé, signé Bailly à Paris.   
Bailly fils (mort en 1821), Horloger de Napoléon. Installé rue de la Loi en 1806, rue de Ménars en 1810, rue Richelieu entre 1810 et 
1815 et rue Saint Germain des Prés en 1820.  
Beau modèle d’époque Empire.  
H_53 cm L_27 cm P_15 cm 

4 000 / 6 000 €

Deux horloges pratiquement similaires, également signée Bailly sont répertoriées dans les collections publiques :  

- Une est acquise en 1810 par le Garde Meuble Imperial pour le château de Rambouillet. Elle est conservée aujourd’hui dans les collections du Mobilier 

National.    

- Une seconde est conservée au Grand Trianon, sous le numéro d’inventaire T270
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95
PAIRE DE VASES fuseaux en faïence de Sarreguemines, 
manufacture de Paul Utzschneider. Base carrée, piédouche 
mouluré.  
Première moitié du XIXe siècle (manque un col, accidents).   
H_34 cm L_7,8 cm à la base 

1 500 / 2 000 €

95
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96
ALFRED RENOLEAU (1854 - 1930). 
VASE de forme balustre en grès émaillé vert à cristallins 
jaunes.  
Signé au revers.  
Vers 1910.  
H_25 cm 

150 / 200 €

97
DEUX MORTIERS en fonte dont un portant l’inscription « Anno 
1590 ».  
Celui sans inscription, Espagne du XVIIe siècle.  
H_5 et 9 cm 

60 / 80 €

96
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98
PLAQUE EN MARQUETERIE «Pietra dura» au décor de perroquets 
(éclats). 
Florence XIXe siècle, vers 1850. 
H_45 cm L_34 cm 
Modèle comparable: Koller auctions, 23 mars 2016, n° 1321.

1 000 / 1 500 €

99
PAUL-FRANCOIS BERTHOUD (1870-1939)  
Portrait d’homme  
Buste en bronze à patine brune.  
Signé Paul-François Berthoud.  
H_38 cm  

600 / 800 €

Influencé par Jean -Joseph Carriès et Jean-Baptiste Carpeaux, Paul-François 

Berthoud a exécuté principalement des bustes féminins à forte teneur symbolique, 

dans la veine Art Nouveau. On lui connait notamment un buste impressionnant de 

Sarah Bernhardt (terre cuite, H. 47 cm, Nemours, Château-Musée, n°inv.2014.0.111). 

Ce portrait d’homme traduit son goût pour la typologie du masque, brut et 

volumineux. 
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100
NICOLAS-ANTOINE TAUNAY (PARIS 1755-1830)  
Femmes à la fontaine (Rebecca)  
Boite circulaire au couvercle orné d’une peinture sur verre signée au centre à droite.  
D_10 cm H_2,4 cm 

3 000 / 4 000 €

Provenance : Christie’s, sale Paris, 1 April 2014, lot 53  

Catalogue raisonné : Claudine Lebrun-Jouve, p.112 P.16 Jeune fille à la fontaine (petit accident) 
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101
IMPORTANTE PENDULE borne en forme de temple en bronze 
ciselé et doré. La partie basse est orné d’un motif de paon 
en applique sur une plaque de marbre blanc (rapportée). 
Le cadran est inscrit dans deux enroulements de feuilles 
d’acanthes et encadré de deux cornes d’abondance d’où 
s’échappe une guirlande de fleurs et feuillages.  
Epoque vers 1830.  
H_53 cm L_25,5 cm P_15 cm (mouvement non garanti, 
usure, manque une aiguille)

500 / 600 €

102
CARTEL D’APPLIQUE en bronze ciselé doré. De forme classique, 
le cadran émaillé à chiffre romain signé « Ragot à Paris « est 
flanqué de larges tors de lauriers en chute et surmonté d’un 
vase à têtes de bélier.  
Époque Louis XVI.  
H_70 cm L_32 cm (le mouvement n’est pas garanti) 

500 / 600 €

101
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103
PAIRE D’ APPLIQUES en bronze ciselé et doré à deux branches 
de lumière ornées de guirlandes de laurier. Le fût triangulaire 
en forme de piédestal  surmonté d’un pôt-à-feu.   
Epoque Louis XVI (percé pour l’électricité, restauration à une 
branche) 
H_41 cm

1 500 / 2 000 €

104
MIROIR à pareclose en bronze doré et glace au mercure.  
Remontage d’éléments anciens, dans le goût Hollandais du 
XVIIe siècle.  
H_48 cm L_42 cm 

300 / 400 €

103
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105
PARIS. RARE SÉRIE DE 12 ASSIETTES en porcelaine dure, à décor polychrome figurant des acteurs et actrices, cantatrices, danseurs 
et danseuses célèbres sous l’Empire dans leur rôle principal, d’après des gravures de l’époque, cernés d’un large filet or légendé 
de leur nom, le marli orné de filets or et bleu canard, et d’une frise de rosettes alternées de N stylisés évoquant le chiffre de 
l’empereur Napoléon. Au dos une légende manuscrite relatant leur rôle ou une courte biographie.  
Manufacture parisienne, sans marque, fin de l’époque Empire, circa 1815.  
D_23 cm 
Acteurs et légendes :  
- Mr La Vigne. Parut pour la première fois sur la scène lyrique le 2 mai 1809 dans l’opéra d’Iphigénie.  
- Mme Gavaudan. Débuta par le rôle d’Emilie dans les Événements imprévus.  
- Mlle Mars. Rôle de Betty dans la Jeunesse d’Henri V.  
- Mr Talma. Talma, créateur de la troisième race, parlante et peignante, arriva au commencement d’une époque marquée par de 
grands événements politiques.  
- Mlle George. Elle est entrée au Théâtre français en 1802.  
- Thénard. Né à Lyon en 1780.  
- Mlle Bigotini. Née à Toulouse, son premier début fut dans le ballet de Psyché.  
- Mlle Duchenois. Rôle d’Alzire (tragédie de Voltaire).  
- Mlle Gosselin. Née en 1793, elle débuta au mois d’avril 1815.  
- Mlle Bourgoin. Née à Paris.  
- Mme Simon Candeille. Née à Amiens.  
- Mr Paul. Né à Marseille en 1799 son début eut lieu 1813. 

1 500 / 2 000 €
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106
MIROIR rectangulaire en bois sculpté doré. Montants à 
courses de pampres. Sommet au cartouche ajouré centré 
d’un bouquet de fleurs.  
Style Louis XV (éclats).  
H_106 cm L_61,5 cm 

600 / 800 €

107
PAIRE DE FAUTEUILS CABRIOLETS en hêtre mouluré sculpté. 
Pieds cannelés. Support d’accotoirs à cavet. Dossier en anse 
de panier.  
Estampillé S. Brizard. Sulpice Brizard (1733 - après 1796) 
reçu Maître en 1762.  
Époque Louis XVI.  
H_90 cm L_46 cm

600 / 800 €
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108
SCRIBAN en acajou et acajou moucheté. Courts pieds 
cambrés ceux antérieurs disposés dans le prolongement des 
montants arrondis. Façade découpée en arbalète ouvrant par 
trois rangs de tiroirs en ceinture. Abattant rectiligne dégageant 
un intérieur en théâtre ouvrant par un vantail, une cave, six 
layettes et six niches.  
Travail de port, époque vers 1760 / 1770.  
H_106,5 cm L_111 cm P_56 cm (Pied restauré, vernis à revoir) 

1 800 / 2 000 €
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109
CELINE WRIGHT. 
LAMPADAIRE « ENVOL » en papier japonais, base en marbre (fil 
électrique coupé).  
H_198 cm Base: H_24 cm L_17 cm 

500 / 600 €

110
SUITE DE QUATRE FAUTEUILS CABRIOLET en bois naturel nervuré 
sculpté. Pieds cambrés nervurés sculptés d’une fleurette. 
Ceinture mouvementée sculptée d’une fleurette et feuillage. 
Support d’accotoirs mouvementé. Dossier violoné à la double 
fleurette. Epaulement orné d’acanthes.  
Travail Provincial, deuxième moitié du XVIIIe siècle.  
H_90 cm L_48 cm  (Bien recouverts de soieries)

1 000 / 2 000 €
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111
TABLE DE SALLE À MANGER en acajou placage d’acajou. Quatre 
pieds gaine à sabots et roulettes de bronze. Ceinture unie. 
Plateau ovale à deux allonges d’acajou.  
XIXe siècle.  
H_73 cm L_166 cm P_125 cm

1 000 / 2 000 €

112
SUITE DE SIX CHAISES CABRIOLET en hêtre mouluré. Pieds 
fuselés cannelés. Traverse en façade mouvementée. Dossier 
violonné.   
Certaines estampille « I.B.LELARGE « Jean Baptiste Lelarge 
reçu Maître en 1775.   
Époque Transition.  
H_90 cm L_50 cm  
On y joint deux fauteuils à dossier plat de style Louis XVI vers 
1900 bien recouvert comme 4 des chaises

800 / 1 200 €
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113
IMPORTANT ET ANCIEN HERIZ (NORD-OUEST DE LA PERSE) VERS 
1880. Dimensions : 430 x 305 cm  
Caractéristiques techniques : velours en laine sur fondations 
en coton. Oxydations et usures naturelles. Champ brique 
à décor de semis de branchages de bulbes floraux stylisés 
géométriquement ivoire entourés de feuillages dentelés 
encadrant un large médaillon central à fleurs étoilées en 
polychromie. Quatre larges écoinçons ivoire à réserves 
florales multicolores. Triple bordures dont la principale brique 
à semis de caissons en forme de carapaces de tortues 
stylisées

1 500 / 2 000 €

114
PAIRE DE MARQUISES en acajou et placage d’acajou. Pieds 
sabres nervurés. Traverse antérieure cintrée. Supports 
d’accotoirs ornés à la base de feuilles d’eau. Dossier renversé 
centré d’une rosace.  
Époque Directoire.  
H_90 cm L_81 cm (Bon état général, trois pieds entés, bien 
restauré) 

1 200 / 1 500 €
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115
PAIRE DE FAUTEUILS à fond de canne en hêtre mouluré. Pieds cambrés 
nervures sculptés de fleurettes. Ceinture mouvementée et sommet de 
dossier à la double fleurette et feuillage. Support d’accotoirs reculé 
mouvementé. Travail Provincial, deuxième moitié du XVIIIe siècle.  
H_93 cm L_45 cm (Un sommet de dossier accidenté)

150 / 200 €

116
JARDINIÈRE en placage d’amarante, bois de rose et filets de buis. 
Pieds gaines à sabots et roulettes de bronze. Ceinture droite. Bac 
rectangulaire en tôle ceint d’une galerie de bronze ajouré.  
Style du XVIIIe siècle.  
H_76 cm L_57 cm P_39,5 cm (Reprises de placage) 

150 / 200 €

117
MOBILIER DE SALON en acajou mouluré et sculpté. Pieds fuselés et 
cannelé. Traverse antérieure cintrée. Supports d’accotoirs en balustres 
à bases godronné. Dossier droit à colonnes détachées cannelées, 
surmontées d’une sphère. Il comprend quatre fauteuils et un canapé en 
hêtre (d’un modèle légèrement diffèrent).  
Estampillé « IACOB » Georges Jacob (1739-1814) reçu Maître en 1765.  
Époque Louis XVI.   
Fauteuils : H_89 cm L_47,4 cm  
Canapé : H_88 cm L_92 cm 

2 000 / 3 000 €

115

116
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118
PAIRE D’IMPORTANTS 
FAUTEUILS À LA REINE en 
bois naturel. Beau modèle 
classique à la fleurette et 
feuillage.  
Style Louis XV, XXe siècle. 
H_97 cm L_53 cm 

150 / 200 €

117

118
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CONDITIONS DE VENTE

© Pierre Bergé & associés, Paris. © Photographies Fabrice Gousset, 2022

Pierre Bergé & associés est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régie par la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000. 
Pierre Bergé & associés agit comme mandataire du vendeur. Le Commissaire-priseur n’est pas 
partie au contrat de vente qui unit exclusivement le vendeur et l’adjudicataire.

GÉNÉRALITÉS
Les présentes conditions générales de vente, la vente et tout ce qui s’y rapporte sont régies par 
le droit français ; Les vendeurs, les acheteurs ainsi que les mandataires de ceux-ci acceptent 
que toute action judiciaire relève de la compétence exclusive des tribunaux du ressort de Paris 
(France).
Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes les unes des autres.
La vente est faite au comptant et les prix s’expriment en euros.

GARANTIES
Le vendeur garantit à PBA et à l’acheteur qu’il est le propriétaire non contesté, ou qu’il est 
dûment mandaté par le propriétaire non contesté, des biens mis en vente, lesquels ne 
subissent aucune réclamation, contestation ou saisie, ni aucune réserve ou nantissement et 
qu’il peut transférer la propriété desdits biens valablement.
Les indications figurant au catalogue sont établies par PBA et l’expert qui l’assiste le cas 
échéant, avec toute la diligence requise par une SVV de meubles aux enchères publiques, sous 
réserve des notifications, déclarations, rectifications, annoncées au moment de la présentation 
de l’objet et portées au procès-verbal de la vente. Ces informations, y compris les indications 
de dimension figurant dans le catalogue sont fournies pour faciliter l’inspection de l’acquéreur 
potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle.
L’absence d’indication d’une restauration d’usage, d’accidents, retouches ou de tout autre 
incident dans le catalogue, sur des rapports de condition ou des étiquettes, ou encore lors 
d’annonce verbale n’implique nullement qu’un bien soit exempt de défaut. L'état des cadres 
n'est pas garanti.
Les pierres gemmes et perles en général peuvent avoir fait l’objet de pratiques générales 
d’embellissement (huilage pour les émeraudes, traitement thermique pour les saphir ou les 
rubis, blanchiment pour les perles). Ces améliorations sont considérées comme traditionnelles 
et son admises par le commerce international des pierres gemmes et des perles.

Aucune garantie n’est faite sur l’état de marche des montres. Certaines maisons horlogères 
ne possédant plus les pièces d’origine pour la restauration des montres anciennes, aucune 
garantie n’est donnée à l’acquéreur sur la restauration par les marques horlogères pour les 
montres vendues en l’état. 
Pour les objets dont le montant de l’estimation basse dépasse 1 000 euros, un rapport de 
condition sur l’état de conservation des lots pourra être communiqué sur demande. Les 
informations y figurant sont fournies gracieusement et à titre indicatif uniquement.
Celles-ci ne sauraient engager en aucune manière la responsabilité de PBA. 
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’origine des objets vendus, PBA est 
tenu par une obligation de moyens ; Sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à 
la condition expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit démontrée à son encontre.

FRAIS ACHETEURS
Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : 
- Jusqu’à 150 000 euros, 30% TTC (soit 25% HT + TVA 20%), 
- De 150 000 à 500 000 euros 25,8% TTC (soit 21,5% HT + TVA 20%) 
- Et au delà de 500 000 euros 21,6% TTC (soit 18 % HT + TVA 20%). 
Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 

Pour les livres, les manuscrits et les autographes : 
- Jusqu’à 150 000 euros : 26,37% TTC (soit 25 % HT + TVA 5,5%) pour les livres et 30% TTC 
(soit 25% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
- De 150 000 à 500 000 euros : 22,68 % TTC (soit 21,5% HT + TVA 5,5%) pour les livres et 
25,80% TTC (soit 21,5% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
Et au delà de 500 000 euros: 18,99% TTC (soit 18% HT + TVA 5,5%) pour les livres et 21,60% 
TTC (soit 18% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
Ce calcul s’applique par lot et par tranche.

Le paiement doit être effectué comptant immédiatement après la vente. En cas d’exportation 
hors Union européenne justifiée dans les trois mois de la vente du lot acquis, la TVA sur frais 
sera remboursée sur production des justificatifs de l’exportation par virement à l’adjudicataire.

En cas de défaut de paiement, le vendeur peut décider de résoudre la vente, de poursuivre 
l’exécution forcée ou de remettre le lot en vente à charge pour l’adjudicataire défaillant de 
supporter al différence éventuelle de prix entre le premier prix et le second prix. 
L’adjudicataire peut payer par : Virement bancaire en euros, Carte Visa ou Master Card ainsi 
qu’Amex (moyennant des frais supplémentaires de 2,75%). En espèces en euros pour les 
particuliers résidant sur le territoire français jusqu’à un montant égal ou inférieur à 1 000 euros 
frais et taxes compris et pour les résidents étrangers jusqu’à un montant égal ou inférieur à 
15 000 euros frais et taxes compris. L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre 
central de prévention des impayés des Commissaires Priseurs auprès duquel les incidents de 
paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition 
pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du SYMEV (Syndicat 
national des maisons de ventes volontaires) : 15 rue Freycinet 75016 Paris.

ENCHERES VIA LE LIVE
Les acquéreurs ayants acquis leur(s) lot(s) par l’intermédiaire d’une plateforme de vente en 
ligne paieront en outre :
- pour les lots acquis via la plateforme Drouot.com, les frais de vente à la charge de l’acheteur
sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication (cf CGV de la plateforme Drouotonline.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Invaluable, les frais de vente à la charge de l’acheteur sont 
majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf CGV de la plateforme Invaluable.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Liveauctioneers, les frais de vente à la charge de l’acheteur 
sont majorés de 5% HT du prix d’adjudication (cf CGV de la plateforme Invaluable.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Bidspirit, les frais de vente à la charge de l’acheteur sont
majorés selon les CGV de la plateforme bidspirit.com).

AVIS IMPORTANT 
Pour les lots en importation temporaire sur le sol français, l’adjudicataire paiera une TVA de 5,5% 
en sus du prix au marteau (lots signalés par ), Conformément aux dispositions de l’article 321-4 
du code de commerce l’astérisque (*) suivant certains lots indique qu’ils sont la propriété d’un 
des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

DROIT DE SUITE
Pierre Bergé & associés est légalement tenue de collecter les sommes dues au titre du droit de 
suite pour la vente des lots et de les reverser à l’organisme percepteur ou au bénéficiaire du droit. 
Le paiement du droit de suite est mis à la charge de l’acheteur, et lui sera facturé en même 
temps que le prix d’adjudication et les frais visés au premier paragraphe. 
Dans l’hypothèse où PBA n’aurait pris connaissance de l’assujettissement d’une vente au 
droit de suite que postérieurement à l’adjudication du lot, ce droit sera facturé à l’acheteur 
séparément.
Le prix de vente servant d’assiette pour la perception du droit de suite est calculé, hors taxes, 
sur le prix d’adjudication. Il se calcule œuvre par œuvre. Le taux applicable est de :
- 4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 euros
- 3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 euros et 200 000 euros
- 1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 euros et 350 000 euros
- 0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 euros et 500 000 euros
- 0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 euros.
Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 euros.

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de fixer l’ordre de 
progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus offrant 
et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue effective 
par PBA, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette 
deuxième mise en adjudication. Dès l’adjudication, les objets sont placés sous l’entière 
responsabilité de l’acheteur. Il lui appartient d'assurer les lots dès l’adjudication.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut 
utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir 
à PBA, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de 
l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable 
d’un problème de liaison téléphonique et en aucun cas les employés de Pierre Bergé & 
associés ne pourront être tenus responsables en cas d’erreur dans l’exécution de ceux - ci.

RETRAIT DES ACHATS ET STOCKAGE
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et PBA décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition 
prononcée. Toutes les formalités, notamment celles concernant l’exportation, ainsi que les 
transports restent à la charge exclusive de l’acquéreur.

- Ventes à l’Hôtel Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été retirés par 
leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront entreposés au 3e sous-sol de l’Hôtel 
Drouot où ils pourront être retirés du lundi au vendredi de 13h30 à 18h.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. 
Tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur devront être 
réglés au magasinage de l’Hôtel Drouot avant l’enlèvement des lots et sur présentation du 
bordereau acquitté.

- Ventes 21 avenue Kléber 75116 Paris : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas 
été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente seront déposés au garde-meubles où ils 
pourront être retirés sur rendez-vous : 
Sylvain CLERC - sclerc@pba-auctions.com : Stockage Bagnolet TSE
36/56 rue Louis David 93170 BAGNOLET +33 (0)1 48 58 36 06
Tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires devront être réglés avant l’enlèvement 
des lots et sur présentation du bordereau acquitté.

Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 15 jours à partir 
de la date de la vente. 

Passé ce délai, le stockage sera payant, par lot et par jour calendaire, de 4 euros HT pour un 
objet et de 8 euros HT pour un meuble ou un objet volumineux
Des frais de gestion et de manutention de 60 euros HT seront également facturés. Les objets 
volumineux sont stockés au sein de notre entrepôt et entreposés aux frais et aux risques et 
périls de l’acheteur. 
La société PBA ne saurait être tenue d’aucune garantie à l’égard de l’adjudicataire concernant 
ce stockage. 

L’adjudicataire qui souhaite retirer le lot acquis au garde-meubles doit en informer PBA 48h à 
l’avance afin que PBA autorise le garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du bordereau acquitté.

L’adjudicataire accepte qu’à défaut de retirer son lot dans un délai d’un an à compter de 
l’adjudication, PBA puisse le remettre en vente aux enchères et prélever sur le prix de vente 
revenant à son propriétaire, les frais de stockage tels que décrits ci-dessus, ainsi que de frais 
de vente. Le solde sera conservé sur un compte séquestre et mis à sa disposition.

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur les œuvres d’art mises 
en vente publique conformément aux dispositions de l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 
modifié par l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. 
En pareil cas, le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau auprès 
de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré à gré. La décision de 
préemption doit ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours. Pierre Bergé & associés 
n’assumera aucune responsabilité du fait des décisions administratives de préemption. 

RÈGLEMENT GÉNÉRAL SUR LA PROTECTION DES DONNÉES
Toute personne s’étant faite enregistrer auprès de PBA dispose d’un droit d’accès et de 
rectification aux données nominatives fournies à PBA dans les conditions de la loi Informatique 
et Liberté du 6 janvier 1978 modifiée par la loi du 6 août 2004.
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CONDITIONS OF SALE

Pierre Bergé & associés (PBA) is a voluntary sales auction house governed by the French law 
n° 2000-642 of July 10, 2000.
PBA acts as the seller's agent. The auctioneer is not a party to the sale contract which 
exclusively binds the seller to the successful bidder.

GENERAL FACTS
The present general terms and conditions, the sale and everything related to it are governed by
French law; the sellers, the buyers and their representatives accept that any legal action
is under the sole jurisdiction of the Parisian courts (France).
Each of these general conditions are independent of each other.
Payment is due at the moment of the sale and prices are expressed in euros.

WARRANTIES
The seller guarantees to PBA and the buyer that they are the undisputed owner, or are duly 
authorized by the undisputed owner, of the property offered for sale, that this property
is not subject to any claim, dispute, attachment, reservation or pledge and that they can 
rightfully transfer the ownership of the said property.
The information contained in the catalogue is established by PBA, assisted by PBA's chosen 
expert, with all due criteria requested from any public auction house, and can be subject to 
notifications, declarations and rectifications, which will be announced at the time of the sale and 
recorded in the minutes of the sale. This information, including the indications of dimensions in 
the catalogue are provided to facilitate the appraisal of the potential buyer and are subject to 
their own personal judgement.
The absence of any indication of restoration, accidents, condition reports or labels in the 
catalogue, or verbal announcements at the moment of the sale, does not imply that an item 
is free of defects.
The condition of frames is not guaranteed.
Gemstones and pearls in general may have undergone general improvement modifications 
(oiling for emeralds, heat treatment for sapphires or rubies, bleaching for pearls etc…). These 
improvements are considered traditional and are accepted by the international gemstone and 
pearl trade market.
No guarantee is made on the working condition of the watches. Some watchmakers may not 
anymore possess original parts for the restoration of old watches and therefore no guarantee 
is given to the buyer on possible later restorations, by watchmakers, for watches sold in their 
actual condition.
For items with a lower estimate of more than 1,000 euros, a condition report on the state of 
conservation of the lots can be provided upon request. The information is provided free of 
charge and subject to anyone’s own interpretation.
PBA cannot be held responsible in any way whatsoever for this information.
In the event of any dispute, in particular concerning the authenticity or origin of the items sold, 
PBA is bound by an obligation of means; PBA's possible liability may only be incurred on the 
express condition that a personal and proven fault is demonstrated against the auction house.

BUYERS PREMIUM
The auction will be conducted in euros and payment will be due immediately. In addition to the 
hammer price, buyers will pay the following fees : 

- up to 150 000 euros, 30% incl. VAT of the hammer price (25% excl. VAT + 20% VAT)
- Above 500 000 euros and up to 500 000 euros, 25,8% incl. VAT (21.5% excl. VAT + 20% VAT) 
- And above 500 000 euros, 21,6% incl. VAT (18% excl. VAT + 20% VAT). 
This calculation applies to each lot per tranche. 

For books, manuscripts and autographs :
- Up to 150 000 euros : 26,37% incl. VAT (25% excl. VAT + 5.5% VAT) for the books and 30% 
incl. VAT (25% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and the autographs.
- Above 150 000 euros and up to 500 000 euros : 22,68% incl. VAT (21.5% excl. VAT + 5,5% 
VAT) for the books and 25,80% incl. VAT (21,5% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and 
the autographs.
Above 500 000 euros : 18,99% incl. VAT (18% excl. VAT + 5.5% VAT) for the books and 21,60% 
incl. VAT (18% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and the autographs.
This calculation applies to each lot per tranche.

Payment is due immediately after the sale. If the lot is exported outside the European Union 
within three months after the sale, the VAT on the buyers premium will be refunded by wire 
transfer, to the buyer, upon proof of exportation. 

In the event of non-payment, the seller may decide to cancel the sale, to conduct legal actions or 
to present the lot once more on sale on the condition that any possible difference between the first 
and the second hammer price is to be borne by the faulty buyer.
As a courtesy we accept payment by Bank transfer in euros, Visa, MasterCard as well as Amex 
(with additional fees of 2.75%). In cash and in euros up to 1 000 euros (incl. fees and taxes) for 
French private residents and up to 15 000 euros (incl. fees and taxes) for foreign residents. 
The auction house is a member of the Registre Central de prévention des impayés des 
Commissaires Priseurs (Auctioneers Central Registry to prevent overdue payments) towards 
which any faulty payment may be registered. The deptor can express their rights of access, 
rectification and opposition on legitimate grounds by contacting the SYMEV (National Union of 
Voluntary Sales Houses) : 15 rue Freycinet 75016 Paris.

LIVE AUCTION
Buyers who have acquired their lot(s) through an online sales platform will pay in addition :
- for lots acquired via the Drouot.com platform, the sale costs to be paid by the buyer are increased 
by 1.5% (excluding VAT) of the auction price (cf. CGV of the Drouotonline.com platform).
- for lots acquired via the Invaluable platform, the sale costs to be paid by the buyer are 
increased by 3% (excl. VAT) of the auction price (see the General Terms and Conditions of Sale
of the Invaluable.com platform).
- for the lots acquired via the Liveauctioneers platform, the selling expenses to be paid by the 
buyer are increased by 5% before tax of the auction price (cf CGV of the platform Invaluable.com).
- for the lots acquired via the Bidspirit platform, the selling expenses to be paid by the buyer are
increased according to the CGV of the bidspirit.com platform).

IMPORTANT NOTICE 
Concerning lots sold by foreign resident sellers, buyer will pay a 5.5% VAT in addition to the 
hammer price (lots marked with ). In accordance with the provisions of Article 321-4 of the 
Commercial Code, the asterisk (*) marking some lots indicates that they are owned by an 
associate of Pierre Bergé & associés.

ARTIST'S RESALE RIGHT
Pierre Bergé & associés is legally obliged to collect the sums due under the resale right for 
the sale of the lots and to return them to the collecting agency or the beneficiary of the right.
The buyer shall be responsible for the payment of the resale charge and shall be invoiced at the 
same time as the tender price and the costs referred to in the first paragraph.
In the event that PBA becomes aware that a sale is subject to the resale duty only after the lot 
has been tendered, that duty will be invoiced to the buyer separately.
The selling price used as the basis for collecting the resale duty shall be calculated, excluding 
taxes, on the hammer price. It is calculated work by work. The applicable rate is :
- 4% for the price range up to 50,000 euros
- 3% for the price range between EUR 50,000.01 and EUR 200,000
- 1% for the price range between EUR 200,000.01 and EUR 350,000
- 0.5% for the price range between EUR 350,000.01 and EUR 500,000
- 0.25% for the part of the price exceeding EUR 500,000.01.
The amount of the resale right is capped at 12,500 euros.

BIDDINGS 
The sale will follow the lot numbers according to the catalogue. PBA has discretion to set the 
increment of the bids and all bidders must comply with this. The highest and final bidder will 
be the buyer. In case of a double bidding declared by the auctioneer, the lot will be immediately 
reoffered for sale and all present prospective buyers will be able to bid a second time. At the 
striking of the hammer, risk and responsibility for the lot passes to the buyer. He is therefore 
responsible for insuring his lots as soon as the auction is final.

ABSENTEE AND TELEPHONE BIDS 
Bidders who cannot attend the auction in person and who are wishing to bid by absentee or 
telephone bid are required to submit bids on the Absentee Bid Form of which a copy is printed 
in the last pages of the catalogue. This form must be received at least two days in advance 
of the sale, with the bidder’s bank details. Pierre Bergé & associés provides telephone bids 
as a convenience to bidders who cannot attend the auction in person and therefore will not 
be held responsible if a phone connection problem occurs , under no circumstances Pierre 
Bergé & associés employees will be held responsible if an error shall occur in the execution 
of the telephone bids.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of the 
buyer. Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be solely 
responsible for insurance, and Pierre Bergé & associés assumes no liability for any damage 
items may in	 cur from the time the hammer falls. All formality procedures, including those 
concerning exportation as well as transport fall exclusively to the buyer. 
	
- Sales at l'Hôtel Drouot : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 
been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be stored in 
the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected at the following hours :  
1:30pm - 6:00pm from Monday to Friday. 
Hotel Drouot Storage : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33 (0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at the Hotel Drouot’s 
storage before the retrieval of items and on presentation of the paid invoice.

- Sales at 21 avenue Kléber 75116 Paris : Furniture, paintings and other voluminous objects that 
have not been collected by their buyers the day after the sale will be taken to the storage where 
they can be collected by appointment:
Sylvain CLERC - sclerc@pba-auctions.com : Stockage Bagnolet TSE
36/56 rue Louis David 93170 BAGNOLET +33 (0)1 48 58 36 06
All storage costs due to the tariff conditions must be paid before the removal of the lots and on 
presentation of the paid invoice.

Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting after the date of 
the sale. 

After this period, a storage fee of 4 euros /day per object and 8 euros /day per piece of furniture 
or bulky object will be charged.
A cost of 60 euros for management and handling issues will also be charged.
Bulky purchases kept in our warehouse are the buyers’ sole charge, risk and peril.
Pierre Bergé & associates will not be held liable towards buyers regarding the storage.

Please note that it will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery by the furniture 
store. Retrieval of purchases is done upon appointment and presentation of the paid voucher. 

The buyers agree that if they have not retrieved their purchases within one year after the date of 
the auction, Pierre Bergé & associates will present the lots for sale again, and deduce the above 
storage fees from the new hammer price.
The remainding amount will be kept in an escrow account, at the owners’ disposal.

PRE-EMPTION 
In certain cases, the French State may exercise its pre-emptive right on works of art put up 
for sale, in accordance with the provisions of the Article 37 of the Law of December 31, 1921, 
amended by section 59 of the Law of July 10, 2000. State then replaces the last bidder. In such 
cases, the representative of the State must express its intention after the striking of the hammer 
to the company authorized to organize the public auction or private sale. The pre-emption 
decision must then be confirmed within fifteen days. Pierre Bergé & associés will not assume 
any liability for administrative decisions of pre-emption. 

GENERAL DATA PROTECTION REGULATION
Any person who has registered with PBA has the right to access and rectify personal data 
provided to PBA under the conditions of the French Data Protection Act of 6 January 1978, as 
amended by the Act of 6 August 2004.
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Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
21 avenue Kléber 75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Pays
Country

Téléphone
Phone

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS - 21 avenue Kléber 75116 Paris

LUNDI 17 OCTOBRE 2022
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